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Наступність підготовки кваліфікованих робітників і 

здобувачів вищої освіти за освітньою програмою Професійна 

освіта (Будівництво та зварювання)  

Юрій Туранов, Тарас Сорока 

кафедра сфери обслуговування, технологій та охорони праці,  

Тернопільський національний педагогічний університет імені Володимира Гнатюка,  

м. Тернопіль, Україна, ipf044@tnpu.edu.ua,  Linnar@tnpu.edu.ua  

В умовах російської військової агресії важливою проблемою для 

України є проєктування й майбутня відбудова житлових і промислових 

будівель, транспортних мереж тощо. Це актуалізує розвиток галузі 

будівництва на засадах її модернізації, підвищення продуктивності й 

якості виконання робіт. У свою чергу, це вимагає вдосконалення 

підготовки кваліфікованих робітників і ін. фахівців, формування їхніх 

професійних компетентностей, зокрема засвоєння новітніх технологій 

будівельної промисловості.  

З огляду на окреслену проблему, здійснено аналіз підготовки 

робітників будівельних професій і зварників у закладах професійної 

(професійно-технічної) освіти (П(ПТ)О) західного регіону України. Окремі 

дані цього дослідження візуалізовано на діаграмі рисунка 1, побудованого 

за матеріалами на 14.03.2023 [1]. Загалом потрібно зазначити, що сумарно 

у восьми західних областях України кваліфікованих робітників-

будівельників навчають у 110-ти, а зварників – у 89-ти закладах.  

 

Рисунок 1 – Діаграма чисельності закладів П(ПТ)О західного регіону 
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За кількістю закладів П(ПТ)О, в яких здійснюють підготовку 

майбутніх робітників будівельних професій і зварників, лідером є 

Львівщина (43 заклади, що складає 42,3 % з числа зареєстрованих).  

За абсолютними даними серед областей регіону Тернопільщина 

посідає четверте місце, поступаючись Хмельниччині та Рівненщині. Адже 

лише 16 закладів забезпечують підготовку робітників зазначених професій.  

Порівняння чисельності здобувачів професій будівельника та 

зварника у закладах П(ПТ)О регіону, виконане за даними Реєстру суб’єктів 

освітньої діяльності [1], у графічній формі запропоновано на рисунку 2.  
 

 
Рисунок 2 – Діаграми розподілу здобувачів робітничих професій 

будівельника і зварника за областями регіону 
 

Загалом у закладах регіону в 2022/2023 н.р. навчається 16405 

здобувачів освіти (із них 8114 опановують професії будівельника, 8491 – 

зварника. Найвища чисельність спостерігається на Львівщині (1719 

здобувачів робітничих будівельних професій і 2965 майбутніх зварників). 

На Тернопільщині навчається 1747 здобувачів зазначених професій. 

Дотримуючись принципу цілісності та наступності навчання 

розглядаємо контингент учнів закладів П(ПТ)О як потенційних здобувачів 

вищої освіти за освітньою програмою «Професійна освіта (Будівництво та 

зварювання)» у ТНПУ ім. В. Гнатюка. Розуміємо, що не всі майбутні 

робітники зможуть продовжити навчання на інших – вищих рівнях освіти. 

У цьому власне й немає потреби. Вирішення складної багатоелементної й 

неоднозначної проблеми наступності сучасної освіти потребує подальших 

ґрунтовних досліджень.  
 

1 Реєстр суб’єктів освітньої діяльності. Заклади професійної 

(професійно-технічної) освіти. URL: https://registry.edbo.gov.ua/ 

profesiyno-tekhnichna-osvita/61/ (дата звернення: 14.03.2023). 
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